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Despre autor

Leo Bigger și soția sa Susanna sunt pastori lideri la ICF Zurich, 
o biserică de 3000 participanți în fiecare weekend, cu servicii în 
șapte locuri distincte; ei sunt de asemenea lideri ai Mișcării ICF. 
Ei locuiesc lângă Zurich cu cei doi copii ai lor. Dorința lor este 
să trăiască în mod autentic și cu integritate pentru a fi un model 
pentru ceilalți. 

Împreună cu personalul lor vor să inspire mulți oameni în 
Elveția și în întreaga Europă. În 1996, Leo împreună cu alți doi 
pastori au fondat ICF Zurich. În acest fel și-au realizat visul de a 
avea “o biserică în ritmul acestor vremuri” unde oamenii pot să-l 
întâlnească pe Isus și să găsească o comunitate pe care o pot numi 
“acasă”. 

Astăzi, ICF este una dintre cele mai mari mișcări în partea 
vorbitoare de limbă germană a Elveției, având 48 de biserici. Leo 
este, de asemenea, autor a mai multor cărți, vorbitor-invitat în 
Elveția și predicator TV la diferite canale germane (www.icf-tv.
com). 

Există nenumărate mărturii a modului în care  Leo a inspirat 
și a motivat oameni prin abordarea sa plină de pasiune, umor și a 
modului necomplicat de a transmite mesajul creștin.

www.leobigger.com
www.icf.church
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Dar cei ce nădăjduiesc în Domnul 
își vor înnoi puterea,

se vor înălța prinzând aripi ca vulturii,
vor alerga și nu vor osteni,
vor umbla și nu vor obosi.

Isaia 40:31  
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  9DEZVOLTĂ O VIZIUNE

CAPITOLUL 1

DEZVOLTĂ O VIZIUNE

Dacă Dumnezeu e partenerul tău, fă-ți planuri 
mari. D.L Moody

TOTUL ESTE POSIBIL

Într-o zi, un rege și-a adunat toți supușii imperiului care erau 
înzestrați cu un IQ peste medie. Regele le-a dat sarcina de a reda 
toată cunoașterea lumii în cel mai concis mod posibil.

Câteva luni mai târziu, o delegație de oameni de știință au venit 
la rege și i-au înmânat colecția cunoașterii umanității – redusă 
la o sută de cărți. Acest rege nu a simțit că ar trebui brusc să se 
transforme într-un șoarece de bibliotecă. Așa că i-a trimis înapoi cu 
noi ordine: să creeze o versiune mai scurtă a colecției.

Câteva săptămâni mai târziu, oamenii inteligenți s-au reîntors 
la palat și i-au înmânat regelui o singură carte. Ei erau siguri că o 
variantă mai concisă nu era posibilă. Cu toate acestea, Maestrul nu 
a fost satisfăcut cu o carte. Așa că a trimis oamenii isteți înapoi.

Când, în sfârșit, cărturarii s-au întors în fața regelui, câteva luni 
mai târziu, i-au prezentat o singură propoziție: “Totul este posibil!”

Regele a răspuns: “Pot să țin minte atât. Mulțumesc!”

www.goldbooks.ro



10   OCHI DE VULTUR

Totul este posibil. Acesta este mesajul unic al lui Dumnezeu. 
Când Îl urmezi pe Isus, totul devine posibil pentru tine. Câteva idei 
biblice cheie mă vor ajuta să explic acest lucru mai în detaliu.

Pot totul prin Cel Care mă întărește. - Filipeni 4:13  

Biblia îl compară pe Isus cu un miel. Toată lumea a auzit de acest 
nume ce îi este atribuit. Majoritatea oamenilor pot, de asemenea, 
să își aducă aminte numele de leu. Dacă ai nevoie să înțelegi acest 
lucru mai bine, pune-ți cartea „Löwenhertz” (Inimă de Leu) pe lista 
de cadouri de Crăciun.

Totuși, puțini se gândesc la un vultur atunci când se gândesc la 
Isus, deși multe cărți biblice folosesc această imagine. Ezechiel și 
Ioan (în cartea Apocalipsei) au văzut diferitele fețe ale lui Isus într-o 
viziune profetică. 

Înfățișarea fețelor lor era astfel: în partea dinainte, fiecare 
avea o față de om; în partea dreaptă, cele patru aveau o 

față de leu; în partea stângă, cele patru aveau o față de bou, 
iar în partea din spate, cele patru aveau o față de vultur.                                     

– Ezechiel 1:10  

Din moment ce Isus a fost comparat cu un vultur, haideți să 
descoperim caracteristicile unui vultur. Vulturul este un simbol 
pentru vizionari, în Biblie; pentru oameni care cred că totul este 
posibil. Totul!

www.goldbooks.ro
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Vulturul – Regele cerurilor

• Vulturul tânăr vede obiectele în mai mare detaliu decât celelalte 
păsări ale cerului. Ochii îi sunt cel mai mare atu.

• Ochii sunt protejați în plus cu o membrană transparentă.
• Viziunea lui este de opt ori mai ascuțită decât a noastră.
• Recunoaște un șoarece pe pământ de la o distanță de peste 3 

km.
• Crește până la 1 m lungime și cântărește până la 6,5 kg.
• Aripile sale au o anvergură de până la 3 metri. Este de-a dreptul 

o deschidere a aripilor!
• Într-un picaj, ajunge până la 300 km/h. Clar are nevoie de un 

stomac puternic pentru asta!
• Se folosește de curenții de aer atunci când zboară și poate, în 

zbor planat, să alunece pentru ore întregi la viteze de până la 200 
km/h, fără o singură bătaie a aripilor.

• Ajunge la înălțimi de până la 7500 m.
• Îi place să mănânce mamifere care cântăresc până la 15 kg, 

inclusiv păsări și stârvuri.
• Își ucide prada cu ghearele și pe urmă zboară prin aer cu 

captura sa. Anticiparea viitorului festin constituie jumătate din 
delectare până la urmă.

• Un vultur este viclean şi isteț, dar în același timp tradițional. 
Trăiește în monogamie și rămâne cu partenerul său pentru 35 de 
ani, până la sfârșitul zilelor sale.

Vulturul are capacitatea de a se concentra pe pradă cu ochii și 
apoi de a lovi cu precizie. Ochii săi sunt un simbol pentru viziune 
și vizualizarea posibilităților. Pentru el, acel motto popular este 
adevărat: Totul e posibil!

www.goldbooks.ro



12   OCHI DE VULTUR

Isus, Vulturul

Înainte ca Dumnezeu să creeze lumea, El a visat cum ar arăta. 
Și-a imaginat totul în mintea Lui. Împreună cu Isus și cu Duhul 
Sfânt, a pictat cea mai frumoasă imagine a planetei perfecte înaintea 
ochilor Săi.

Numai când viziunea a fost fixată, visul a fost visat, Dumnezeu, 
cu ajutorul Lui Isus și al Duhului Sfânt, a început sarcina creației. A 
rostit. Cu fiecare cuvânt, a săvârșit un miracol pe pământ. A fost un 
mare spectacol de creație veselă!

Dumnezeu a vorbit: “Să fie lumină!”. De aici au apărut apusurile 
de clasă mondială din vestul SUA, cu scântei roșii pe pietre și 
personalități faimoase de cinema ca John Wayne, călărindu-și calul 
înspre cercul înfocat. Această frumusețe încă ne stârnește admirația 
în ziua de azi. Fără plată. Este un spectacol de lumină mai bun decât 
orice ar putea visa Justin Bieber.

Dumnezeu, de asemenea, a despărțit marea de pământ cu un 
singur cuvânt și prin aceasta a creat Insulele Maldive. Dumnezeu, 
Isus și Duhul Sfânt au prevăzut ceva frumos. Dumnezeu a vorbit. 
Prin Isus a fost creat. Datorită lor îți poți petrece vacanța în paradis.

Munții au fost creați prin viziunea și cuvântul echipei visătoare. 
Ca și capodoperă, ei ne-au prezentat Matterhorn-ul. Dacă Moise 
ar fi trăit în Europa, Dumnezeu l-ar fi trimis la Matterhorn. Cu 
siguranță.

Ceea ce a văzut Dumnezeu în tabloul Lui ceresc a devenit realitate 
pe pământ. Totul începe cu o viziune și cu un vis mare. Ei au văzut 
ceva ce nimeni nu a mai văzut înainte. Pentru că Dumnezeu, Isus 
și Duhul Sfânt nu sunt doar niște visători romantici, ci lucrători. Ei 
și-au realizat visele.

www.goldbooks.ro
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Să ne întoarcem la imaginea cu vulturul. Pentru că el vede de opt 
ori mai bine decât noi, vulturul observă lucruri pe care noi le-am 
trece cu vederea.

Simbolul Lui Isus ca vultur ne amintește că totul începe cu un vis 
și o viziune. Când Îl urmăm pe acest Isus, atunci aceste abilități vin 
în ființă în noi tot mai mult. Această atribuție de vizionar este vitală. 
Pentru viitor și pentru acum!

Cine nu are nicio viziune pentru viitor, nu are nici 

perspectivă în prezent.

Pune-ți pictura în ramă

Așa cum în apă fața se reflectă ca față, tot astfel și inima 
omului îl reflectă pe om. - Proverbe 27:19  

Viziunile și visele sunt incredibil de puternice. Este păcat că așa 
puțini oameni se folosesc de această putere. Prea mulți oameni se 
aventurează orbi prin căile vieților lor. Asta nu se întâmplă pentru că 
nu sunt talentați. Nu este pentru că nu au favoarea Lui Dumnezeu. 
Ci pentru că viziunea lor este limitată. Pentru că ei nu îndrăznesc 
să viseze.

Cel mai lent, care nu pierde din privire scopul, tot 
merge mai repede decât cel care rătăcește fără niciun scop.                                                                        

– Ephraim Lessing

www.goldbooks.ro
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Lucrul la care te uiți reprezintă locul înspre care te îndrepți. Este 
atât de simplu. Toți avem viziuni. Toată lumea are imagini mentale. 
Despre ei, despre familiile lor. Despre ce rezervă viitorul. Întrebarea 
importantă este:

Cum arată imaginea ta?

Te vezi mergând înainte, învingând provocările, cățărându-te pe 
cel mai înalt munte, trăind o viață aventuroasă? Sau te vezi rătăcind 
prin împrejurimi, cu o stare de spirit apăsată, dependent, nefiind 
capabil să ajungi nicăieri?

Îți garantez că imaginile pe care le ai în minte îți determină tipul 
de viață pe care o vei trăi. Trebuie să-ți descoperi viziunea și pe 
urmă să o protejezi. Dacă viziunea ta este limitată, atunci viața ta va 
fi limitată. Iar dacă încă nu ți-ai dezvoltat o viziune potrivită, atunci 
acum e timpul. Nu mâine sau curând ci acum.

Excelent!

De șapte ori în Biblie Dumnezeu întreabă una dintre creațiile Lui 
purtătoare-de-sandale: “Ce vezi”?

Știi de ce? Dumnezeu este interesat de viziunea pe care o purtăm 
în mințile noastre. Lui îi face plăcere atunci când copiii Săi, care 
îl urmează, sunt consumați de o revelație de răscumpărare despre 
cum ar putea fi viața. El este sursa acelei viziuni. Dar trebuie să 
meditezi asupra ei, să o scuturi, să o vizualizezi și să o lași să devină 
un model al gândirii tale. Este ca și un schior care schiază la vale 
– el parcurge ruta în mintea lui și poate deja negocia fiecare curbă 

www.goldbooks.ro
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în mod instinctiv. Dacă l-ai vedea simulând aceste mișcări departe 
de pante, ar arăta extrem de ciudat, dar aceasta îl aduce de fapt mai 
aproape de scopul de a avea o viteză mai mare atunci când începe 
competiția.

Înainte de a-ți împlini visul, trebuie să-l proiectezi în imaginația 
ta. Cum ajung apoi aceste vise să se întâmple?

Înainte să slăbești sau să renunți la un viciu, trebuie să vezi 
schimbarea în imaginația ta. Imaginile pe care le vezi, viziunea ta, nu 
se scufundă în spiritul tău și atât, ci îți și influențează subconștientul. 
Deodată ce un anumit lucru îți este stabilit în inconștient, te va trage 
spre el, ca și gravitația, fără măcar să te gândești la asta. Deci singura 
întrebare este aceasta: imaginile despre prezentul și viitorul tău sunt 
pozitive sau negative?

Mulți oameni au imagini negative în subconștient. Se văd pe ei 
înșiși slabi, bătuți și inferiori. Nu este surprinzător că acești oameni 
au sentimentul că ceva sau cineva este tot timpul împotriva lor. 
Viața lor este o bătălie. De dimineața devreme până noaptea târziu. 
Ei nu se simt niciodată bine. Nu-i de mirare, cu toate aceste imagini 
negative în mintea lor care le corodează inimile și le slăbesc oasele.

Dacă crezi că aceste imagini negative sunt niște oameni mici, 
atunci trebuie să începi să îi lovești în șezuturile lor imaginare 
ca să iasă afară din camerele minții tale. Pe urmă poți începe să 
îți populezi mintea cu noi imagini pe care Dumnezeu le dorește 
pentru tine.

Dumnezeu te vede binecuvântat, fericit, puternic și talentat. 
Apucă acest lucru și vei începe să umbli spre favoare și creștere.

Imaginația noastră este uimitor de puternică. Mulți oameni o 
subestimează complet. În Geneza, povestea cu Turnul Babel ne 
amintește că nimic din ce oamenii și-au imaginat nu a fost imposibil 

www.goldbooks.ro



16   OCHI DE VULTUR

pentru ei.
Acum câțiva ani, a venit la mine o domnișoară. Ea a spus: “Am 

fost logodită până săptămâna trecută. Împreună plănuisem totul 
pentru marea noastră nuntă, invitațiile au fost trimise, rochia era 
cumpărată. Pe urmă, am aflat că logodnicul meu mă înșelase cu o 
altă femeie. Aș fi putut să-i caftesc una până pe Marte și înapoi! Așa 
că am rupt logodna. Voiam doar să dispară!”

Femeia era devastată și nu își putea imagina că va mai putea fi 
vreodată fericită. Am încurajat-o într-un mod frățesc creștin. I-am 
spus că Dumnezeu i-a oferit frumusețe în loc de cenușă. Succesul 
cuvintelor mele unse a fost foarte moderat. Exprimate în mod 
diplomatic. Femeia doar a plâns și mai mult. A plâns și a plâns și 
mi-a spus toate motivele pentru care nu va mai putea cunoaște pe 
altcineva.

Că este prea rănită, prea neatractivă și că în orice caz, este cea 
mai urâtă dintre toate rățuștele urâte. Au urmat mai multe crize de 
plâns amar. Mi-a fost frică pentru viața mea. Eram în pericol să mă 
înec în lacrimile ei. Din fericire, Dumnezeu nu a avut milă numai 
față de un Iona pe cale să se înece, ci și față de mine. Mi-a dat o idee 
genială.

Am rugat-o să facă ceva foarte practic, pentru a primi o nouă 
imagine a viitorului său. Am rugat-o să pună pe noptiera ei o ramă 
foto fără nicio poză. De fiecare dată când vedea rama foto trebuia 
să-și imagineze o poză cu o persoană nouă în ea, o persoană pe care 
Dumnezeu urma să o aducă în viața ei.

Femeia a făcut exact așa. Ea s-a separat de imaginea de distrugere, 
singurătate și depresie, și-a imaginat o poză nouă în rama foto goală 
și i-a mulțumit Lui Dumnezeu pentru călăuzirea vieții ei.

Au trecut trei ani. Într-o duminică, primăvara, a apărut în fața 

www.goldbooks.ro
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mea din senin. Din nou cu lacrimi în ochi, dar de data aceasta cu 
lacrimi de bucurie: “Leo, peste două săptămâni mă căsătoresc! Îți 
mulțumesc pentru rama foto!”

Când viziunea noastră este negativă, viețile noastre vor fi 
deturnate spre căi negative, în mod automat. Totuși, trebuie să 
recunosc că uneori este dificil. Câteodată ducem lipsă de puterea 
emoțională, fizică și mentală de a visa un vis nou. Dar nu ne putem 
permite să ne adâncim în autocompătimire. Altminteri ne vom 
poticni total, vom cădea și ne vom zbate să umblăm cu Dumnezeu 
din nou.

Uite, poate viața nu este justă, dar Dumnezeu este just. El vrea să 
meargă înainte cu tine. El este Dumnezeul noilor șanse. Datoria ta 
este să te scuturi de dezamăgiri și să pui o viziune proaspătă și nouă 
în rama ta foto.

Viața ta nu încetează atunci când cineva te părăsește. Dacă 
cineva te-a părăsit, atunci nu ai nevoie de acea persoană. Planul Lui 
Dumnezeu nu a fost anulat din cauza unei dezamăgiri sau a unei 
situații nedrepte.

Când primești o nouă viziune, Dumnezeu va transforma 
regresul într-un montaj pentru speranță reînnoită și destin. Pe 
urmă lucrurile chiar se vor întâmpla. Ai face bine să îți pui centura. 
Vei începe să explorezi cerurile – ca și vulturul din Ezechiel.

Spune-i: «Așa vorbește Stăpânul Domn: ‘Un vultur măreț, 
cu aripi mari, cu pene lungi, cu penaj bogat și divers colorat, a 

venit în Liban.  – Ezechiel 17:3  

www.goldbooks.ro
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Fii un vultur

Dacă nu devii un vultur, vei deveni pur și simplu o altă pasăre. 
Una ciudată. Și ar fi păcat. Pentru că vulturii sunt influențați de 
concentrare și de o viziune. Ei nu permit circumstanțelor să le 
influențeze credința și viziunea asupra vieții. Tu ai alegerea de a 
deveni un vultur.  Dar trebuie să iei acea decizie. Altfel, vei deveni 
una dintre următoarele păsări.

PAPAGAL 

Ei sunt vorbitorii în împărăția păsărilor și repetă tot ce li se spune 
de către altcineva.

Papagalii în Împărăția Lui Dumnezeu reprezintă creștinii super-
sfinți, care spun adevărul dar nu umblă în adevăr. Ei spun ceea ce 
ceilalți vor să audă dar de fapt nu au nicio idee despre ce se întâmplă. 
Sau, ca să folosesc o expresie românească: este numai gura de ei.

CUC

Cucul este un parazit. Trăiește pe seama altora și nu-i place să își 
murdărească ghearele. Nu este un dezmățat murdar până la urmă! 
El nu își construiește propriul cuib, dar își ține ochii deschiși pentru 
a găsi unul care este deja construit.

Pe urmă își strecoară ouăle în el, în timp ce alte păsări își hrănesc 
puii. Ceea ce și-ar dori din toată inima este să fie mic din nou. În 
modul acesta nu ar trebui să își miște deloc fundul ca să își obțină 
mâncarea.

Cucul este foarte comun în biserică. Le place să stea aici. Își 
încrucișează brațele. Nu mișcă un deget. Chiar este normal?

www.goldbooks.ro
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VULTUR PLEȘUV 

Un vultur pleșuv denotă tot ce este urât-mirositor și putred. El 
râde cu răutate la nenorocirile altor animale. Căci pentru el acest 
lucru înseamnă mâncare. El iubește stârvurile. Isus a vorbit o dată 
despre aceste creaturi suspecte din lumea animalelor: “Oriunde va 
fi cadavrul, acolo se vor aduna și vulturii.” – Matei 24:28  

Ei reprezintă creștinii care vorbesc urât despre alții și pălăvrăgesc 
despre orice păstrând o față serioasă. Peste tot în jurul lor miroase 
a moarte și a ură.

CIOARĂ

Cioara are doar un hobby. Cârâie. A făcut din asta un job. Tot 
timpul cârâie despre ceva și este vorba despre ea tot timpul. Nimic 
altceva nu este foarte important pentru ea.

Ciorile reprezintă creștinii care se gândesc la ei înșiși non-stop: 
eu sunt prioritar, pe urmă eu și încă o dată tot eu. Pentru următorii 
750 de ani.

PĂUN

Păunul afișează ce are. El este cel mai macho dintre toate 
păsările. Arată bine și știe acest lucru. De aceea este și mândru. Este 
un mascul trufaș.

El reprezintă creștinii care sunt în primul rând impresionați de 
ei înșiși. Se orientează folosind tendințele societății de consum. Ar 
prefera să își petreacă întreaga zi cu propria lor reflecție.

Se simte superior celorlalți și îi place să joace un mic spectacol 
peste tot și ...tot timpul. Cele mai scumpe haine și cele mai noi 
mașini trebuie să fie afișate, până la urmă.
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PERUȘ

Acești scumpi, micuți indivizi sunt așa de chipeși și au un 
potențial grozav. Dar ei sunt mulțumiți să trăiască după gratii 
pentru tot restul vieții.

Această cușcă reprezintă tradițiile religioase, inferioritate, 
nesiguranță, căsnicii nefericite sau o copilărie nefericită. Acești 
creștini trăiesc și mor în această cușcă fără să fi trăit cu adevărat.

PUI

Un pui este extrem de fricos și se teme de viață. Trăiește în 
interiorul unor bariere sigure și este mulțumit cu mediocritatea. 
Puii scormonesc pământul și caută mâncare toată ziua. Își văd 
de drumul lor prin viață fără să aibă nicio așteptare a unui picnic 
fenomenal. De îndată ce sunt amenințați de cel mai mic pericol, 
intră în panică, își flutură aripile nebunește și se învolburează de 
praf.

Ei simbolizează creștinii care trăiesc o viață mediocră, bântuiți 
de teama de a-și asuma riscuri.

Rabbi Nachman a recunoscut această problemă:

Tu ești acolo unde îți sunt gândurile. Asigură-te 
că gândurile tale sunt acolo unde vrei tu să fii.                                                           

– Rabbi Nachman von Bratzlaw

Nu mai fi un pui, un papagal, un vultur pleșuv sau orice altceva. 
A sosit timpul să devii un vultur.
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VEI DEVENI CEEA CE VEZI

Te voi face un neam mare și te voi binecuvânta; 
voi face numele tău mare, ca tu să fii o binecuvântare!                                        

- Geneza 12:2  

În decursul unui an, ochii vulturului se dezvoltă și devin acest 
organ unic care îi permit să vadă ceea ce nimeni altcineva nu poate 
să vadă. Acest exemplu este unul încurajator pentru tine: dezvoltă-ți 
abilitățile de a vedea.

Vreau să-l folosesc pe Avraam ca și exemplu: Dumnezeu i-a 
promis lui Avraam că va fi tatăl multor națiuni. Din punct de vedere 
omenesc, acest lucru era imposibil. La momentul respectiv Avraam 
avea optzeci de ani, nu avea niciun copil, iar la vârsta lui era la fel de 
fertil ca și o cutie de carton. Să nu mai menționăm soția sa, Sara, care 
deja ajunsese la media de vârstă biblică de 70 de ani și mă îndoiesc 
că încă mai dansa în fața lui Avraam într-un neglijeu, seara.

Este interesant cum Dumnezeu nu i-a dat lui Avraam doar 
promisiunea, ci și o imagine pe care o putea vedea: “Avraame, du-te 
afară și uită-te la stele. De asemenea, vei avea mulți urmași, vechi 
prieten!”

Avraam s-a uitat la cerul din răsărit. A văzut șase mii de stele cu 
ochiul liber. Dacă le-ar fi numărat. Nu este vreo coincidență că sunt 
șase mii de promisiuni în Biblie. Dumnezeu a încercat să-i arate lui 
Avraam că El va împlini fiecare promisiune pe care a văzut-o într-o 
viziune. Pentru că Avraam era destul de bătrân, iar legătura dintre 
cap și inimă era blocată de multe experiențe, Dumnezeu a adăugat: 
“Du-te pe plajă și privește granulele de nisip. Atâția urmași vei 
avea.” Atunci Avraam a realizat pentru prima oară: va avea nevoie 
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de multă friptură de cămilă pentru viitoarele întâlniri de familie. 
Destul de multă.

De ce i-a dat Dumnezeu o imagine? Dumnezeu a știut că vor 
veni vremuri în care va părea că promisiunea nu va fi împlinită. 
Când Avraam era descurajat, doar mergea afară și se uita la cer. 
Văzând stelele, credința din inimă începea să crească: “Pot să o văd.”

Dimineața, vechile gânduri reveneau: “Ești un om bătrân, 
Avraam. Este prea târziu! Uită! Nu l-ai auzit bine pe Dumnezeu!” 
Dar Avraam a mers pe plajă și s-a uitat la toate boabele de nisip. 
Inima lui a fost atinsă. Credința i-a fost restaurată.

Exact ca în cazul lui Avraam, vor veni vremuri în care vei avea 
impresia că visul tău nu se va împlini.

Gânduri negative îți vor năpădi mintea. Visul s-a întâmplat 
demult. Raportul medical nu arată bine. Nu ai banii necesari și nici 
conexiunile potrivite.

Este ușor să fii descurajat și să renunți dar, asemenea lui Avraam, 
trebuie să te întorci la imaginea pe care Dumnezeu ți-a dat-o.

Când închizi ochii trebuie să te vezi puternic și sănătos, să vezi 
cum se schimbă circumstanțele, cum familia se împacă, cum plătești 
împrumutul pentru casă.

Dumnezeu ne spune ce i-a spus și lui Avraam: “Dacă poți să o 
vizualizezi, eu o voi înfăptui. Dacă ai o viziune, Eu mă voi asigura 
că se îndeplinește”.

Problema noastră este că avem toate uneltele necesare, 

dar viziunea noastră este limitată.  – Richard Pascale
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CREDE CE VEZI ÎN INTERIOR

Dacă crezi că ești prea mic ca să faci o diferență înseamnă 
că nu ai petrecut o noapte cu un țânțar. – Proverb african

Mai demult am mers cu fiii mei în Europa-Park, în Rust. Parcul 
găzduia o campanie specială: Ajută Germania să fie în formă! Din 
acest motiv au creat diferite stații de sport. Interesul meu, pe o scară 
de la 1 la 10, era undeva la minus 23. Mai degrabă m-aș fi legănat în 
rollercoaster până peretele meu gastric ar fi început să se îndoaie.

Dar fii mei au văzut acest lucru diferit. S-au oprit la o țintă de 
golf cu un perete cu trei găuri. Folosind doar șase mingi deodată, 
trebuia să duci o minge prin toate cele trei găuri. Ambii mei fii au 
ratat ținta. Au insistat ca să încerc și eu și să arăt oamenilor cum ar 
trebui să fie jucat golful. De dragul fiilor mei am luat bâta în mână. 
Nu eram motivat să câștig. Nu era nimic de câștigat oricum.

Fiind adult, am avut doar cinci mingi cu care să joc. Cu jumătate 
de inimă am lovit prima minge. Mingea a ajuns direct și exact în 
gaura din mijloc. Cea de-a doua minge am scufundat-o în partea 
stângă. Dintr-o dată însoțitorul de cabină a spus: “Dacă reușești să 
bagi mingea în ultima gaură din partea dreapta-sus, vei câștiga un 
Xbox nou-nouț” Bingo! Într-o nanosecundă am fost deja complet 
deșteptat. Desigur, acest lucru a schimbat totul. De ce nu mi-a spus 
nimeni asta de la început? Păi, aș fi făcut la fel. Aș fi nimerit cele 
două mingi.

Pulsul meu a crescut. Am lovit. Off! 
Am lovit doar marginea. Pulsul meu a urcat la înălțimi 

amețitoare. Interesul meu a crescut, pe o scară de la 1 la 10, de la 
minus 23 la plus 300. Mingea numărul 4. Am lovit-o. Nu se poate 
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așa ceva! Chestia a zburat in direcția Berlinului, foarte departe de 
țintă. Eram prea agitat.

Pulsul meu bătea amenințând să-mi facă venele să explodeze. 
Fumul ce venea din porii mei era deja vizibil. Mingea numărul 5. 
Ultima. Urmau ori aplauze de stadion ori apocalipsa. Victorie sau 
înfrângere. Superman sau duhoare de bălegar. Mi-am închis ochii: 
“Isuse, asta ar fi ocazia perfectă ca tu să faci ceva pentru mine. Am 
făcut atâtea lucruri pentru tine în ultima vreme. Fă-mă un erou 
pentru fiii mei. Măcar azi. Te rog.”

Nu mi-am deschis ochii. A trebuit să-mi imaginez. Să simt ținta. 
Să simt și să cred. Da, să simt că se va rezolva. Am lovit mingea. 
Cu încetinitorul. Mi-am închis ochii. Mi-am ținut respirația. Toată 
Europa era cu mine.

Apoi am fost doborât de fiii mei. Au fost mai rapizi decât uralele 
publicului. Lovit!

Uuuraaaaaaaaaaaaaaaaa!
Sunt Superman! M-am uitat în sus: “Îți mulțumesc, Isuse!” “Ce 

vei face cu Xbox-ul, tati?” “O să-l dau mamei voastre...Nu, evident 
că este al vostru acum!” Eram jos pe pământ a doua oară, îngropat 
sub o grămadă de doi fii fericiți.

Această povestire m-a învățat că trebuie să începi să crezi ce vezi 
cu ochii dinăuntru.

Și credința este o convingere cu privire la lucrurile în care 
sperăm, o siguranță cu privire la lucrurile care nu se văd.”            

– Evrei 11:1  

Toți știm de Walt Disney, legendarul producător de film și 
inventivul “creator” a personajelor Micky Mouse, Donald Duck și 
Mary Poppins; cel care a deschis primul parc de distracții din SUA 
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în 1955. De-atunci, parcuri de distracții Disney au fost construite 
peste tot prin lume.

Pe 15 decembrie 1966 Walt Disney a murit după o operație 
dură. Fratele lui mai mare, Roy, a preluat Compania Walt Disney 
și s-a ocupat mai departe de dezvoltarea parcurilor. În 1971 a fost 
deschis unul numit “Walt Disney World” - în onoarea fondatorului. 
La marea deschidere, un jurnalist i-a spus lui Roy: “Ah, domnule 
Disney, măcar de ar putea fratele tău să vadă toate acestea!” Roy a 
răspuns “Fratele meu a văzut totul cu mult înainte să vedem noi, 
atunci când niciunul nu am fost capabili să vedem!”

NU LĂSA CA VIZIUNEA SĂ-ȚI FIE FURATĂ

Visează ca și cum ai trăi pe vecie. Trăiește ca și cum ai 
muri azi. – James Dean

Cel mai mare dușman al vulturului sunt oamenii. Ei fură ouă din 
cuib și făcând aceasta sting o nouă viață.

Lucrurile au fost similare cu Isus. Regele Irod a încercat să-l 
omoare pe Isus pe când era doar un bebeluș. Mai târziu, a căutat 
să-l descurajeze. “Cine ești, până la urmă, tu, un băiat jalnic din 
Nazaret. Poate să vină ceva bun din Nazaret?” Isus era în pericol de 
a-i fi furată viziunea.

De aceea trebuie să ai grijă ca nimeni să nu-ți fure viziunea. Nu 
lăsa pe nimeni să-ți spună că nu poți face ceva!

O doamnă aplică pentru un job la o mare companie de IT. Șeful 
de personal îi spune: “Ați primit jobul. Dați-mi adresa de email și 
vă voi trimite documentele necesare.” Femeia răspunde spunând 
că nu are un calculator sau o adresă email. Șeful personalului îi 
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explică faptul că fără o adresă de email practic ea nu există și că, 
prin urmare, nu poate fi angajată.

Femeia părăsește clădirea în disperare. Are exact zece dolari în 
geantă. Asta este tot ce mai are. Se decide să meargă până la cel mai 
apropiat supermarket și cumpără zece kg de roșii. Apoi merge din 
ușă în ușă încercând să vândă aceste roșii. În două ore și-a dublat 
capitalul. Mai repetă de trei ori această activitate și la sfârșit are 160 
de dolari. Doamna realizează că poate să-și câștige existența în acest 
fel. Așa că începe să vândă dis-de-dimineață și se întoarce noaptea 
târziu. În fiecare zi își dublează sau chiar triplează capitalul. După un 
scurt timp își cumpără o mașină mică și ulterior un camion. Curând 
ajunge să aibă o mică flotă pentru livrări. După cinci ani deține una 
dintre cele mai mari lanțuri de băcănie în SUA. Asta numesc eu 
o poveste de genul “din mașină de spălat a ajuns milionar”. Este o 
poveste mai bună decât ar putea crea scriitorii de la Hollywood.

Într-o zi, decide să întocmească un plan financiar pentru ea 
și familia ei. La sfârșitul ședinței, reprezentantul îi cere adresa de 
email pentru a-i putea trimite documentele corespunzătoare. Ea 
răspunde că încă tot nu are un calculator sau o adresă de email. 
Reprezentantul pentru asigurare rânjește: “Este ciudat, v-ați 
construit un imperiu și încă nu aveți un calculator sau o adresă de 
email. Doar imaginați-vă unde ați fi putut ajunge dacă aveați un 
calculator!” Femeia se gândește repede și răspunde: “Aș fi fost și 
astăzi femeie de serviciu.”1

1 Această poveste este preluată din Ardeschyr Hagmaier: Ente oder Adler 2, 
Quakst du noch oder fliegst du schon?: Die 33 Adler-Prinzipien, - Duck or 
Eagle 2, Are you still quacking or are you already flying: the 33 eagle princi-
ples, Offenbach: Gabal, 2009, page 111. 
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ÎNCONJOARĂ-TE CU OAMENI VIZIONARI

Când nu este nicio descoperire, poporul este fără frâu. – 
Proverbe 29:18  

Biblia nu vorbește despre o lipsă de bani sau de talent. Ceea ce 
ne limitează este lipa unei viziuni. Dacă vrei să-ți lărgești viziunea, 
trebuie să o unești cu visurile tale; cu alți oameni care au un gol. 
Oameni care te pot inspira să mergi mai departe.

Dacă tu ești cea mai inteligentă persoană din grupul tău, atunci 
grupul tău este prea mic. Trebuie să te înconjori de oameni care știu 
mai multe decât tine. Cu oameni care fac mai mult decât tine. Nu fi 
intimidat de ei: Dumnezeu aduce acei oameni în viața ta pentru a-ți 
lărgi viziunea. Doar oamenii încuiați sunt invidioși. Doar oamenii 
încuiați sunt într-o continuă competiție și încearcă să dovedească 
că ei sunt mai buni. Nu șovăi, ci lasă-te inspirat. Atitudinea corectă 
este: “Doamne, dacă ai făcut-o pentru ei, atunci o poți face și pentru 
mine.”

Cu cine te înconjori va face o mare diferență în viața ta. Elisei era 
cu Ilie, și a primit o dublă porție de putere profetică. Iosua s-a ținut 
cu îndârjire de gleznele transpirate ale lui Moise și a intrat în țara 
promisă. Totuși, Samson s-a relaxat și a petrecut timp cu oameni 
care au făcut compromisuri și și-a ratat destinul.

Trebuie să te înconjori cu alți visători. Atunci viziunea ta se va 
mări. O viziune prea mare pentru tine? Perfect. Pentru că atunci vei 
avea nevoie de Dumnezeu și nu vei uita niciodată de unde ai pornit, 
spre unde te îndrepți și cine ți-a dat viziunea.

Dacă ții imaginea bună înaintea ta, atunci circumstanțele nu vor 
fi împotriva ta, ci vor fi de partea ta. Exact ca și cu Avraam: chiar 
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dacă pare imposibil, Dumnezeu își va ține promisiunea. Într-o zi 
nu vei mai avea doar vise, ci le vei și trăi. Ceea ce vezi va deveni 
realitate. 

Voi sta la locul meu de strajă și mă voi așeza în turnul 
cetățuii. Voi veghea ca să văd ce-mi va spune și ce voi 

răspunde când voi fi mustrat. DOMNUL mi-a răspuns și 
a zis: “– Scrie viziunea și întipărește-o clar pe table, pentru 
ca un herald să poată alerga cu ea! Căci viziunea este încă 

pentru vremea hotărâtă! Ea mărturisește despre sfârșit și nu 
va minți! Chiar dacă întârzie, așteapt-o! Căci sigur va veni; 

nu va ajunge târziu!” – Habacuc 2:1-3  

De aceea este timpul:
Să cauți un loc liniștit.
Să asculți vocea Domnului.
Să așterni viziunea pe hârtie, în mod clar.
Să crezi în ea.
Să faci pași în acea direcție.
Și să aștepți cu nerăbdare momentul acela divin când visul îți va 

deveni realitate.

Oricine va așterne pe hârtie, nu va mai putea uita. Oricine 
uită, nu va mai putea scrie. – Wolfgang Ronzal

Nu da voie circumstanțelor și vocilor negative să îți fure 
priveliștea și viziunea. Uită-te la acei “10 lei” din mâna ta și fă ceva 
cu ei.
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SFATUL NUMĂRUL 1

Fii conștient de faptul că cea mai bună perioadă din viața ta zace 
deja în spatele tău. Să accepți că viața ta nu va mai fi niciodată la 
fel de plăcută cum a fost înainte ar fi totuși prea ușor. Mai bine, 
încearcă să aduci trecutul în prezent. Jelește oportunitățile pierdute, 
asigură-te că te învinovățești pe tine pentru orice posibil pas greșit 
și pedepsește-te pentru el. Doar cel ce-și linge rănile prea mult, le 
condamnă de fapt să nu se vindece.
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CAPITOLUL 2

 PĂRĂSEȘTE ZONA DE CONFORT

Dacă facem ce am făcut dintotdeauna, vom primi 
de asemenea ceea ce am primit dintotdeauna.”                   

– Helmut Sessler

Un broscoi mic a trăit pe fundul unei fântâni. Nu a cunoscut 
nimic altceva pentru că s-a născut acolo. De aceea a fost fericit 
și mulțumit să înoate și să pleoscăie în apă cât este ziua de lungă. 
Totuși, din când în când avea comoții pentru că se tot lovea de 
pereții fântânii. Dar cu multă dragoste și supă de țânțari, mama lui 
l-a menajat și l-a mângâiat.

Când a crescut mai mare, acesta a observat lumina de la capătul 
fântânii și s-a întrebat ce era acolo. Într-o zi s-a cățărat cu grijă pe 
peretele fântânii și a privit peste marginea fântânii cu ochii jumătate 
închiși. Primul lucru pe care l-a văzut a fost un lac. Nu putea să-și 
creadă ochilor. Acolo era de o mie de ori mai multă apă decât avea 
el! Ochii lui erau larg deschiși și străluceau gândindu-se ce îl aștepta.

A sărit un pic mai departe și a ajuns la o mare. Doamne! 
Totalmente perplex, a continuat să înainteze, ajungând la mare cu o 
mică durere de mușchi în picioarele lui de broască. Ochii aproape 
că amenințau să cadă din orbite văzând ce era acolo. Era apă cât 
vedeai cu ochii!
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El a realizat că viziunea i-a fost foarte limitată. Întotdeauna a 
crezut că are totul. Dar tot ce avea de fapt era doar o picătură într-o 
găleată, în comparație cu ce plănuise Dumnezeu ca el să aibă.

Visul lui Dumnezeu pentru tine este mult mai mare decât îți poți 
tu imagina. Nici măcar nu ai atins suprafața a ceea ce Dumnezeu 
a pregătit pentru tine. Nu fi o broască care se lovește de peretele 
unei mici fântâni cu fiecare salt. Continuă să mergi! Acceptă un nou 
mod de gândire! Trăiește altfel decât până acum! Rupe-te de cutiuța 
ta. Fugi înspre orizont cu pași mari.

Visează mai măreț. Gândește mai măreț. Privește mai măreț.
Oceanul lui Dumnezeu te așteaptă. Ar trebui să înoți în el și să 

descoperi lumea subacvatică care te așteaptă. Acolo sunt aventuri, 
pești luminoși, pești periculoși – și Nemo.

Povestea broaștei descrie perfect situația vulturului care crește 
într-un cuib bine protejat. Vulturul își construiește cuibul sus pe 
o stâncă. Baza stabilă a cuibului este constituită din crengi care 
au diametrul de până la cinci centimetri și lungimea a aproape 
doi metri. Cuibul unui vultur poate cântări până la două tone, are 
doi sau trei metri lățime și până la șase metri adâncime. În acest 
cuib de cinci stele cu o priveliște specială, părinții ocupă rolul unui 
majordom. Aduc snacks-uri direct în pat. Este room-service de 
clasa întâi. Cuibul este minunat de cald și extrem de confortabil. Ce 
altceva ar mai putea vulturul să-și dorească? Are tot ce îi trebuie și 
domnește peste tot.

Fă ceea ce poţi, cu ceea ce ai, acolo unde eşti. - Theodore 

Roosevelt
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